
PROTOKÓŁ NR I / 2010 
Z SESJI RADY GMINY ROŹWIENICA 

ODBYTEJ W DNIU 2 grudnia 2010 ROKU 

 

Porządek obrad sesji; 

1. Otwarcie sesji. 

2. Złożenie ślubowania przez Radnych. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Powołanie komisji Uchwał i Wniosków. 

5. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Roźwienica; 

1) zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy, 

2) powołanie Komisji Skrutacyjnej, 

3) przyjęcie regulaminu wyboru Przewodniczącego i 

Wiceprzewodniczącego Rady Gminy (uchwała), 

4) przeprowadzenie tajnego głosowania, 

5) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór, 

6. Przyjęcie przez Przewodniczącego Rady Gminy prowadzenia Sesji od 

radnego Seniora. 

7. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy; 

1) zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady 

Gminy, 

2) powołanie Komisji Skrutacyjnej, 

3) przeprowadzenie tajnego głosowania, 

4) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór, 

8. Wybór Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej (uchwała), 

9. Wybór Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów (uchwała), 

10. Wybór Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego (uchwała), 

11. Wybór Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i 

Przestrzegania Prawa (uchwała), 

12. Wybór Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska, Zdrowia i Opieki 

Społecznej (uchwała), 

13. Powołanie składu osobowego Komisji Rewizyjnej (uchwała), 

14. Powołanie składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów (uchwała), 

15. Powołanie składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego (uchwała), 

16. Powołanie składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i 

Przestrzegania Prawa (uchwała), 

17. Powołanie składu osobowego Komisji Ochrony Środowiska, Zdrowia i 

Opieki Społecznej (uchwała). 

18. Zapytania i wnioski. 

19. Zakończenie obrad I Sesji Rady Gminy Roźwienica. 

 

Ad. 1 



Otwarcie posiedzenia o godz. 10-tej dokonała najstarsza wiekiem radna Pani 

Maria Mazur, która prowadziła obrady sesji do wyboru Przewodniczącego Rady 

Gminy. 

W oparciu o listę obecności (jak załącznik do protokołu) kierująca obradami 

Pani Maria Mazur stwierdziła wystarczającą liczbę Radnych do podejmowania 

Prawomocnych uchwał. 

Na stan 15 Radnych w obradach sesji uczestniczyło 15 Radnych. W obradach 

Sesji uczestniczyli również zaproszeni goście (lista obecności w załączniku do 

protokołu). 

 

Ad. 2 

Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej Pani Janina Pawłowska 

przedstawiła informację o wyborach i wręczyła zaświadczenia o wyborze Panu 

Wójtowi oraz Radnym. 

 Prowadząca obrady Pani Maria Mazur odczytała „Rotę  Ślubowania”  Radnych.  

Następnie najmłodsza wiekiem radna Pani Bożena Małka w kolejności 

alfabetycznej wyczytywała nazwiska i imiona Radnych. Każdy Radny po 

wywołaniu podnosząc prawą rękę wypowiadał słowo „Ślubuję” oraz według 

uznania zdanie „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Na stan 15 Radnych Rady Gminy Roźwienica ,15 Radnych złożyło ślubowanie. 

/ Lista Radnych, którzy złożyli ślubowanie oraz rota ślubowania w załączeniu 

do protokołu./ 

 

 

Ad.3 

Do proponowanego Porządku obrad Pan Wójt Tomasz Kotliński zgłosił projekt 

uchwały w sprawie; uchylenia własnych Uchwał Rady Gminy. 

 

Głosowanie porządku obrad; 
 

- za 15 

- przeciw 0 

- wstrzymało się 0 

 

 

Ad. 4. 

Zaproponowane przez Przewodniczącą obrad Panią Marię Mazur  kandydatury 

do Komisji Uchwał i Wniosków zostały przez Wysoką Radę zaakceptowane. 

Wybrani radni wyrazili zgodę na pracę w komisji. 

 

- za 15 

- przeciw 0 

- wstrzymało się 0 

 



  

W skład Komisji weszli następujący Radni; 
 

1. Pani Bożena Małka – Przewodniczący  

2. Pan Stanisław Pawlikowski – Członek  

3. Pan Dariusz Olejarski – Członek 

 

O godzinie 10
15

 na salę obrad dołączył Pan Jerzy Banowicz. 

 

 

Ad 5. 

5/1 Zgłoszono następujących kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady 

Gminy;  

1. Pan Zbigniew Lizak (zgłoszony przez p. A.Byrwa) 

2. Pan Andrzej Byrwa (zgłoszony przez p. G.Sawa) 

 

Pan Zbigniew Lizak wyraził zgodę na kandydowanie. 

Pan Andrzej Byrwa nie wyraził zgody na kandydowanie. 

 

 

5/2 W celu przeprowadzenia tajnego głosowania powołano Komisję Skrutacyjną 

w następującym składzie; 

 

1. Pan Andrzej Byrwa               – członek 

2. Pani Janina Krasiczyńska     – przewodnicząca 

3. Pan Grzegorz Sawa               - członek 

 

 

Wszyscy Radni wyrazili zgodę na pracę w komisji. 

 

 

Głosowanie składu komisji skrutacyjnej; 

 

- za 15 

- przeciw 0 

- wstrzymało się 0 

 
 

5/3 Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Pani Bożena Małka 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu głosowania 

wyboru Radnego na Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy 

w Roźwienicy. 

 

Wobec braku uwag do projektu uchwały Radni przystąpili do głosowania. 

 

Głosowanie projektu; 
 



- za 15 

- przeciw 0 

- wstrzymało się 0 

 

5/4 Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Pani Bożena Małka 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady 

Gminy Roźwienica. 

 

Komisja Skrutacyjna przygotowała i rozdała odpowiednia ilość kart do 

głosowania. 

 

Głos zabrali; 

1. Pan Franciszek Liszka – Sekretarz Gminy wyjaśnił jak poprawnie 

zagłosować. 

2. Pan Andrzej Byrwa – Radny wsi Cząstkowice zauważył, że głosowanie 

nie będzie tajne, ponieważ każdy widzi czy ktoś skreśla nazwisko na 

karcie. Zaproponował, aby każdy udał się do sali obok z długopisem i tam 

oddał głos, po czym w obecności komisji skrutacyjnej wrzucił kartę do 

urny. 

3. Pan Grzegorz Sawa – Radny wsi Rudołowice poparł uwagę pana 

Andrzeja Byrwy i zauważył, że w innym przypadku nie będzie to 

głosowanie tajne. 

 

Komisja skrutacyjna przeprowadziła głosowanie. 

 

Protokół komisji skrutacyjnej z wyboru Przewodniczącego Rady Gminy 

przedstawiła przewodnicząca komisji (zał. do protokołu). 

 

 

5/5 Na podstawie protokołu komisji skrutacyjnej Przewodniczącym Rady 

Gminy Roźwienica został wybrany pan Lizak Zbigniew. 
 

Stosunkiem głosów; 
 

- za 12 

- przeciw   3 

- wstrzymało się   0 

 

Ad.6. 

Prowadząca obrady-Senior Pani Maria Mazur przekazała dalsze kierowanie 

obradami Sesji nowo wybranemu przewodniczącemu Panu Zbigniewowi Lizak 

 

Ad.7. 

7/1 Zgłoszono następujących kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego 

Rady Gminy;  



1. Pan Pawlikowski Stanisław (zgłoszony przez p. Z.Lizak) 

 

Pan Pawlikowski Stanisław wyraził zgodę na kandydowanie. 

 

7/2 W celu przeprowadzenia tajnego głosowania powołano Komisję Skrutacyjną 

w następującym składzie; 

 

4. Pan Andrzej Byrwa               – Członek 

5. Pani Janina Krasiczyńska     – Przewodnicząca 

6. Pan Grzegorz Sawa               - Członek 

 

Wszyscy Radni wyrazili zgodę na prace w komisji. 

 

Głosowanie składu komisji skrutacyjnej; 

 

- za 15 

- przeciw 0 

- wstrzymało się 0 

7/3 Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Pani Bożena Małka 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady 

Gminy Roźwienica. 

 

Komisja Skrutacyjna przygotowała i rozdała odpowiednią ilość kart do 

głosowania oraz przeprowadziła głosowanie. 

 

Protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonego głosowania dla wyboru 

Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Roźwienica przedstawiła przewodnicząca 

komisji (zał. do protokołu) 

 

 

7/4 Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Wiceprzewodniczącym Rady 

Gminy  Roźwienica został wybrany Pan Pawlikowski Stanisław. 
 

Stosunkiem głosów; 
 

- za 14 

- przeciw   1 

- wstrzymało się   0 

 

 

Ad.8 

Zgłoszono następujących kandydatów na funkcję Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej; 

 

1. Pani Anna Kędziora 



2. Pani Janina Krasiczyńska 

 

Pani Anna Kędziora wyraziła zgodę na kandydowanie i pracę w komisji. 

Pani Janina Krasiczyńska nie wyraziła zgody na kandydowanie i pracę w 

komisji. 

 

W dyskusji głos zabrali; 

 

1. Pani Janina Krasiczyńska – Radna wsi Bystrowice poinformowała, że 

zrezygnowała z kandydowania, ponieważ uważa, że wszystko z góry jest 

ustalone. Powiedziała, że poddając propozycję kandydata powinno się 

przedstawiać jego doświadczenie i wyjaśnić czy się zajmuje. 

2. Pan Grzegorz Sawa – Radny wsi Rudołowice z pytaniem do 

Przewodniczącego Pana Zbigniewa Lizaka; czym się kierował podając 

kandydaturę Pani Kędziora na Przewodniczącą. 

3. Pan Zbigniew Lizak – Przewodniczący Rady Gminy w odpowiedzi 

wyjaśnił, że Pani Anna Kędziora w poprzedniej kadencji przez 4 lata 

pracowała w komisji Rewizyjnej. Zaznaczył, że na sali jest część nowych 

osób, których nie zna i nie wie, jakie mają doświadczenie. 

4. Pani Janina Krasiczyńska – Radna wsi Bystrowice z zapytaniem czy 

oznacza to, że proponowane będą osoby, które już pracowały. 

5. Pan Tomasz Kotliński – Wójt Gminy zauważył, że nie będzie mieć sensu 

czytanie i przerabianie każdego życiorysu. 

6. Pani Anna Kędziora – Radna wsi Roźwienica wyjaśniła, że w komisji 

Rewizyjnej pracowała przez cztery lata ubiegłej kadencji, obecnie 

prowadzi gospodarstwo rolne. 

 

 

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Pani Bożena Małka przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

 

 

Głosowanie projektu; 
 

- Za 11 

- przeciw   1 

- wstrzymało się   3 

 

 

Ad.9 

Zgłoszono następujących kandydatów na funkcję Przewodniczącego Komisji 

Budżetu i Finansów; 

 

1. Pan Andrzej Byrwa 

 

Pan Andrzej Byrwa wyraziła zgodę na kandydowanie i pracę w komisji. 



 

 

W dyskusji głos zabrali; 

1. Pan Andrzej Byrwa – radny wsi Cząstkowice wyjaśnił, że w ubiegłej 

kadencji był przewodniczącym Komisji Ochrony Środowiska, Zdrowia i 

Opieki Społecznej, natomiast wcześniej przez 8 lat był sołtysem. 

 

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Pani Bożena Małka przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Budżetu i 

Finansów. 

Głosowanie projektu; 
 

- za 15 

- przeciw   0 

- wstrzymało się   0 

 

 

Ad.10 

Zgłoszono następujących kandydatów na funkcję Przewodniczącego Komisji 

Rozwoju Gospodarczego; 

 

1. Pan Janusz Janiak 

 

Pan Janusz Janiak wyraziła zgodę na kandydowanie i pracę w komisji. 

 

 

W dyskusji głos zabrali; 

1. Pan Janusz Janiak – Radny wsi Chorzów  wyjaśnił, że jest radnym  3 

kadencje w poprzedniej kadencji pracował w Komisji Oświaty, 

Kultury, Sportu i Przestrzegani Prawa oraz Komisji Rozwoju 

Gospodarczego. 

 

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Pani Bożena Małka przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Rozwoju 

Gospodarczego 

 

 

Głosowanie projektu; 
 

- za 15 

- przeciw   0 

- wstrzymało się   0 

 

 

Ad.11 



Zgłoszono następujących kandydatów na funkcję Przewodniczącego Komisji 

Oświaty, Kultury, Sportu i Przestrzegania Prawa.; 

 

1. Pani Janina Krasiczyńska 

 

Pani Janina Krasiczyńska wyraziła zgodę na kandydowanie i pracę w komisji. 

 

 

W dyskusji głos zabrali; 

1. Pani Janina Krasiczyńska – Radna wsi Bystrowice zauważyła, że 

będzie się starać dobrze pracować, ale nie wie czy sobie poradzi. 

Stwierdziła, że bardziej przydałaby się w innej komisji. 

 

 

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Pani Bożena Małka przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Oświaty, 

Kultury, Sportu i Przestrzegania Prawa. 

 

 

Głosowanie projektu; 
 

- za 15 

- przeciw   0 

- wstrzymało się   0 

 

 

Ad.12 

Zgłoszono następujących kandydatów na funkcję Przewodniczącego Komisji 

Ochrony Środowiska, Zdrowia i Opieki Społecznej; 

 

1.Pani Magdalena Potyrała 

 

Pani Magdalena Potyrała wyraziła zgodę na kandydowanie i pracę w komisji. 

 

 

W dyskusja głos zabrali; 

1) Pani Magdalena Potyrała – radna wsi Wola Roźwienicka zauważyła, że 

nie ma doświadczenia, ale dołoży starań, aby komisja wywiązywała się z 

obowiązków i dobrze pracowała. 

2) Pan Andrzej Byrwa – Radny wsi Cząstkowice poinformował, że w 

poprzedniej kadencji był przewodniczącym Komisji Ochrony 

Środowiska, Zdrowia i Opieki Społecznej i służy radą oraz 

doświadczeniem. 

 



Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Pani Bożena Małka przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Ochrony 

Środowiska, Zdrowia i Opieki Społecznej 

 

 

Głosowanie projektu; 
 

- za 15 

- przeciw   0 

- wstrzymało się   0 

 

 

Ad.13 

Zgłoszono następujących kandydatów do składu osobowego Komisji 

Rewizyjnej; 

 

1. Pan Jacek Zygmunt, 

2. Pan Dariusz Olejarski, 

3. Pan Janusz Janiak, 

4. Pani Iwona Boratyn 

 

 

Wszyscy Radni wyrazili zgodę na kandydowanie i pracę w komisji. 

 

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Pani Bożena Małka przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej. 

 

 

Głosowanie projektu; 
 

 

 

Ad.14 

Zgłoszono następujących kandydatów do składu osobowego Komisji Budżetu i 

Finansów; 

 

 

 

1. Pani Bożena Małka 

2. Pan Jacek Zygmunt, 

3. Pan Zbigniew Lizak, 

4. Pani Wacław Wróbel. 

 

- za 15 

- przeciw   0 

- wstrzymało się   0 



 

Wszyscy Radni wyrazili zgodę na kandydowanie i pracę w komisji. 

 

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Pani Bożena Małka przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej. 

 

 

Głosowanie projektu; 
 

- za 15 

- przeciw   0 

- wstrzymało się   0 

 

 

Ad.15 

Zgłoszono następujących kandydatów do składu osobowego Komisji Rozwoju 

Gospodarczego; 

 

1. Pan Paweł Bąk, 

2. Pan Grzegorz Sawa, 

3. Pani Bożena Małka, 

4. Pan Wacław Wróbel 

 

Wszyscy Radni wyrazili zgodę na kandydowanie i pracę w komisji. 

 

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Pani Bożena Małka przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju 

Gospodarczego. 

 

 

Głosowanie projektu; 
 

- za 15 

- przeciw   0 

- wstrzymało się   0 

 

Ad.16 

Zgłoszono następujących kandydatów do składu osobowego Komisji Oświaty, 

Kultury, Sportu i Przestrzegania Prawa; 

 

1. Pani Maria Mazur, 

2. Pan Paweł Bąk, 

3. Pan Grzegorz Sawa, 

4. Pani Iwona Boratyn. 

 



 

Wszyscy Radni wyrazili zgodę na kandydowanie i pracę w komisji. 

 

 

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Pani Bożena Małka przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Oświaty, 

Kultury, Sportu i Przestrzegania Prawa. 

 

Głosowanie projektu; 
 

- Za 15 

- przeciw   0 

- wstrzymało się   0 

 

 

Ad.17 

Zgłoszono następujących kandydatów do składu osobowego Komisji Ochrony 

Środowiska, Zdrowia i Opieki Społecznej; 

 

5. Pan Dariusz Olejarski, 

6. Pan Andrzej Byrwa, 

7. Pani Maria Mazur, 

8. Pani Anna Kędziora. 

 

Wszyscy Radni wyrazili zgodę na kandydowanie i pracę w komisji. 

 

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Pani Bożena Małka przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Ochrony 

Środowiska, Zdrowia i Opieki Społecznej. 

 

 

Głosowanie projektu; 
 

- za 15 

- przeciw   0 

- wstrzymało się   0 

 

 

Ad. 17/1 

Projekt uchwały w sprawie; uchylenia własnych Uchwał Rady Gminy. 

 

Wyjaśnień do projektu uchwały udzielił Pan Tomasz Kotliński – Wójt Gminy. 

 



Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy zarządził 

głosowanie: 

 

Głosowanie; 

- za 15 

- przeciw   0 

- wstrzymało się   0 

 

 

Ad.18 

Zapytania i wnioski  

Głos zabrali: 

1. Pan Tomasz Kotliński – Wójt Gminy Roźwienica gratulując wyboru 

Przewodniczącemu i Wiceprzewodniczącemu Rady, 

Przewodniczącym komisji oraz wszystkim Radnym. Zauważył, że 

znacznie zwiększyła się reprezentacja kobiet, które patrzą przez inny 

szerszy pryzmat na sprawy i problemy, z którymi przyjdzie nam się 

zmierzyć. Zakańczając wypowiedź życzył dobrej współpracy                  

w atmosferze wspólnego zrozumienia. 

2. Pan Franciszek Liszka –przeprosił pana Jacka Zygmunta za 

otrzymanie zaproszenia na sesję w późnym terminie z przyczyn 

pracownika urzędu. Podziękował Pani Janinie Krasiczyńskiej za 

interwencję w tej sprawie.  

Poinformował również o terminie złożenia ślubowania Wójta oraz 

udzielił informacji na temat oświadczeń majątkowych. 

3. Pan Andrzej Byrwa – Radny wsi Cząstkowice zauważył, że ważne 

uchwały powinny przechodzić przez komisje i być na komisjach 

dyskutowane. Poinformował również o konieczności składania 

planów pracy komisji. 

4. Pan Jerzy Banowicz – w imieniu klubów sportowych z terenu Gminy 

pogratulował radnym oraz złożył życzenia owocnej współpracy. 

5. Pan Wróbel Wacław – Przewodniczący Rady przedstawił propozycję 

radnych dotyczącą zwoływania sesji na godzinę 14. 



6. Pan Tomasz Kotliński – Wójt Gminy Roźwienica odnosząc się do 

propozycji poinformował, że godziny nie mogą być zbyt późne, 

ponieważ pracownicy musieliby zostawać po godzinach pracy.           

W przypadku takim nie ma też możliwości poproszenia na sesję        

np. któregoś z kierowników referatu w celu wyjaśnienia projektu 

uchwały. 

7. Pan Andrzej Byrwa – Radny wsi Cząstkowice odnosząc się do 

wypowiedzi przypomniał, że kierowników można zapraszać na 

komisje. 

 

Ad. 19 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Sesji Przewodniczący Rady Gminy 

Pan Zbigniew Lizak zamknął obrady I Sesji Rady Gminy w Roźwienicy.     

W dniu  2 grudnia 2010 roku o godz. 12
45

 dziękując wszystkim za udział. 

 

 

    

   Protokołowała: 

Ewa Drzymała 


